

# Centrum podpory vzdělávání bude na Šumpersku a Zábřežsku systematicky pomáhat školám

19.9.2025 - Zuzana Kudrová | Eduzmena

**Šumperk/Praha 24. září - Na Šumpersku a Zábřežsku vzniká Centrum podpory vzdělávání (CPV): nová organizace, která poskytuje systematickou podporu školám a všem dalším aktérům, kteří mají na vzdělávání vliv. Zakládá ho Nadační fond Eduzmena spolu s Místní akční skupinou (MAS) Horní Pomoraví a MAS Šumperský venkov. Zároveň probíhají jednání s významnými zřizovateli v regionu, aby se k nově vznikající organizaci připojili.**

„Navazujeme na téměř desetileté fungování projektů MAP (místní akční plán), které budou končit. V regionu se díky nim už hodně odpracovalo hlavně v oblasti podpory ředitelů a učitelů. Je skvělé, že díky Centru podpory vzdělávání budeme moci v těchto aktivitách pokračovat a zároveň se zaměřit na další cílové skupiny,“ říká ředitelka CPV a MAS Horní Pomoraví Jana Lysáková.

S Šumpersko-Zábřežskem Eduzmena spolupracuje od roku 2023. V regionu vznikl devítičlenný tým průvodců škol, což jsou lidé, kteří jsou díky své odbornosti k ruce ředitelům i pedagogům jako mentoři a konzultanti. Všichni prošli speciálním výcvikem od Eduzmeny. „Z 54 škol, které u nás fungují, jich nyní s průvodci aktivně spolupracuje 37, což považujeme za velký úspěch,“ říká průvodkyně Ivica Másilková, která zároveň tým průvodců na Šumpersko-Zábřežsku vede. Dosud byli průvodci financováni z projektu MAP, nyní přecházejí právě pod Centrum podpory vzdělávání.

CPV Šumpersko-Zábřežsko je druhým Centrem podpory vzdělávání v České republice. První funguje na Kutnohorsku, kde navázalo na pilotní projekt regionální podpory škol Nadačního fondu Eduzmena. Ten se posledních pět let snažil zjistit, co konkrétně je potřeba udělat pro to, aby se rozvíjely všechny školy v regionu. Na základě svých zkušeností a dat vyvinula Eduzmena model regionální podpory vzdělávání, který je unikátní tím, že zapojuje všechny skupiny, které mají na vzdělávání vliv: zřizovatele, ředitele, učitele, rodiče a děti. V budoucnu chce Eduzmena tento model rozšířit po celé republice, a centra podpory vzdělávání by tak měla vzniknout ve všech krajích.

„Na Kutnohorsku jsme museli spolupráci ředitelské komunity postupně vybudovat. V regionu Šumperk-Zábřeh velmi dobře fungovala už dávno - i to je jedním z důvodů, proč jsme zamířili právě sem,“ popisuje ředitel Eduzmeny Zdeněk Slejška. „Místní aktéři se navíc sami iniciativně pustili do shánění financí - od zřizovatelů i ze soukromé sféry. Eduzmena jim v tom poskytuje podporu. Zároveň od nás mají prostředky na překlenovací období, které jim pomohou celé Centrum podpory vzdělávání vybudovat,“ dodává Slejška.

CPV připravuje řadu aktivit pro školy podle jednotlivých cílových skupin: pro učitele například pravidelné setkávání podle předmětů, pro žáky aktivity směřující k jejich většímu zapojování do života školy. „Chystáme také aktivity pro rodiče, které se budou týkat například přechodů mezi mateřskou a základní školou anebo mezi stupni základní školy. V našem regionu je totiž hodně malotřídek a děti po páté třídě často přecházejí do nějaké větší školy,“ vysvětluje Jana Lysáková. „Nově se chceme zaměřit na spolupráci se středními školami a více je propojovat s místními firmami. Představit je a ukázat, co je potřeba, aby žáci uměli, když vycházejí školu. Chceme, aby se děti nemusely po škole stěhovat pryč a našly uplatnění doma. Propojování škol a firem je proto klíčové,“ doplňuje Lysáková.

<http://www.eduzmena.cz/cs/aktualne/detail/tiskova-zprava-centrum-podpory-vzdelavani-bude-na-sumpersku-a-zabrezsku-systematicky-pomahat-skolam>